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Hirdetések árát, 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivata-
lunk méret szerint a legjutányosabban számit. 

Jövö évi költségvetés. 
Végre-valahara a nyilvánosság elé 

került Szentes város jövő évi költvetés 
előirányzati tervezete. A polgármester, I 
vagy a tanács nem nagyon siettek tudatni, 
hogy mennyi lesz az 1909 évben a köz-
ségi pótadó. Takargatták a mig lehetett a 
nagy titkot. Pedig ezt takargatni nem sza- I 
bad, mert az 18S6 évi XXII t. c. 56 § a | 
ezeket mondja : 

»A közgyQiések számát és idejét a 
község szabályrendelettel állapítja meg, de 
minden községben minden tavasszal a 
múlt évi számadások megvizsgálása és 
minden ősszel a jövő évi költségvetés 
megállapítása végett az illető törvény-
hatóság tavaszi és őszi közgyűlését leg- , 
alább egy hónappal megelőzőleg köz-
gyűlést kell tartani.< 

Kbből a törvény szakaszból tehát uieg- i 
látszik, hogy a polgármester köleles leli 
volna legalább is szeptember hónapban a 
városi képviseleti közgyűlés elé terjeszteni 
a költségvetés előirányzatot, hogy az meg-
tárgyalva az október havi vármegyei köz 
gyűléshez jóváhagyás végett felterjeszthető 
legyen. 

A polgármester, avagy a tanács azon-
ban a fentidézett törvényszakaszt kutyaba 
se vette. Túltette magát rajta. Nem ter-
jesztette kellő időben a közgyűlés elé a 
költségvetési tervezetet. Húzta halasztotta 
ezt a kínos dolgot a meddig lehetett. To- j 
vább nem lehetett. Most már a mikor 
körmére égett a dolog, oda dobta a köz-
gyűlés elé. De igyekszik is, hogy azon 

kutyafuttában túl essen a képviselőtestü-
let. Alig pár napot akar adni a másfél-
száznyi oldalra terjedő költségvetés tanul-
mányozására a városatyáknak. 

Tegnap látott a költségvetési tervezet 
napvilágot. Négy nap inulva, hétfőn tár-
gyalni kell! 

Azért ez a rövid idő, hogy a képvi-
selőknek ne legyen alkalmuk tanulmá-
nyozni a iroiislrum fűzetet és hétfőn 
Fejbólintó Bálintonként szavazzanak meg 
mindent, de mindent a polgárok bőrére 
illetve a városi hatóság kénye-kedve 
szerint. 

Nem oda — Budai 
Az urak elszámították magukat. 
A képviselőtestület nem fog oly esze-

veszettül keresztülnyargalni a költségve-
tésen, a hogy az urak óhajtják. A város-
atyák nagyon is megfontolják, megrágják 
a szól mielőtt a költségvetés bármelyik 
tételére is rámondanák az >ámen«-l. 

Azokról a városatyákról beszélünk, a 
kik neiu akarnak uszályhordozói lenni a 
hatalom embereinek, hanem a kik min-
denkor a polgárok érdekeit akarják meg-
védeni mindenkikkel szemben. 

A becsületes és a polgárok érdekét 
védő képviselők előbb magok közt akarják 
meglatolni a jövő évi költségvetési elő-
irányzatot. És ha majd azt látják, hogy 
az elfogadható, akkor mennek bele annak 
a tárgyalásába. Addig nem. 

Kevés időt kaplak a latolgatásra. 
Majd vesznek és kapnak ők arra több 

| időt. 
És ha előáll az ekszlesz? 

Nem lesz baj. Legalább nem a kép-
viselőtestületnek. Mert nem a képviselő-
testület a hibás. A bűnös egyedül a ta-
nács, vagy a polgármester. 

Miért nem terjesztették kellő időben, 
a törvénynek megfelelőleg a képviselőtes-
tület elé a költségvetés előirányzatot. 

Azért, mert az utólsó pillanatig lep-
lezni, takargatni akarták a rettenetes való 
ságot. Azért, mert nem akarták hamarosan 
orrára kötni a képviselőtestületvek, hogy 
óriási, szinte elviselhetetlen pótadót kell 
megszavaznia. 

Ha a tanács, vagy a polgármester be 
akarták kötni a városatyáknak és a pol-
gároknak a szemeit, mi bár rövid időnk 
van — megpróbáljuk mindenki szemét 
kinyitni, hogy előre tisztán lássák a pol-
gárok azt a nehéz, súlyos terhet, a uiit 
községi adó alakjaban a jövő évben — a 
hatóság akarata szerint — elviselni pol-
gári kölelességök. 

Nehéz munkára vállalkozunk, mert 
nekünk is négy nap — a négy nap. Azt a 
terjedelmes füzetet, már tnint a jövő évi 
költségvetést, ily rövid időn belül alaposan 
áttanulmánzozni nem birjuk. Csak a ki-
rovó képtelenségekre fogunk rámutatni. 

Ha több időnk volna, többet írnánk 
a költségvetésről, annak hibái és esetleges 
előnyeiről. 

De most térjünk ra a dolog velejére. 
A tanács javaslata szerint Szentes 

város jövő évi bevétele 34- 7081 K. 64 
fillér kiadása 617101 K. 01 tillér lesz. A 
fedezetlen hiány 270019 K. 38 Tillér. Ezt az 
adósságot ugy a föld, mint egyéb adókra 

A „SZEN TKSI LAP* TÁRCÁJA. 
Ő s z i d ő b e n . . . ! 

Hej most puszta igazán a puszta ! A tap-
sifüles nyul nem is tudna hol meghúzni ma-
gát. ha az ős/.i ugaron egy kis barázda nem 
akadna. De hat akad, bar ez sem nyugalomra 
való. Mikor az urasági tarlón kieresztik az 
agár Iáikat, hat akkor nincs már a szegény 
nyúlnak pihenése. 

A régi betyár nóta azt mondja, hogy 
..lehullott a nyárfa lével, hova les/ a szegény 
legény De kai hova les/ a nyul ' Terítékre 
kerül! 

Bizony a régi magyar világban mikor 
még nem osztottak fal a sok ¡árast, az aga-
raszó uri társaság három-négy rakásra valót 
is vitt haza a nyiresből. 

A Dunántúl különösen nevezetes volt 
a Bakony, Papod hegy vidéke nvulászalairól. 
hh- jártak Somogyhól és Zalahói is az urak 
hajtasza. Haj milyen világ is volt akkor! Az 
Ányosok, Hunkárok és egyébb veszpréninie- j 
gyei notabilitások unokái még most is legel-
hetnek róla. Különösen híres voll nyúl, <3/ 
és szarvas bőségéről az akkori püspöki és 
I ptalani erdő, de a szenlgáli nemesek negy-
veíiezer holdas parcelláján sem lehetett át-
hajtani, hogy nyul ul ne került volna a ko-
csikerék elébe. A szentgaliak azonban ueuies i 

emberek voltak Mátyás király udvari vadászai 
azért, ha kellett ha nem irtották a nemes 
vadat. Ki is pusztult egyelőre nyúltól a szent-
gáli erdő. 

Talán ebbe az időbe — a hetvenes éveit 
közepébe esett — hogy a szentgáli kuriálisok 
meghívták Késmárky Józsefet az akkori 
veszprémi királyi törvényszéki elnököt. Kicsi 
alacsony sőt púpos ember volt az öreg, ha-
nem kitűnő lövő! 

Mind hiába! Annyira kivolt már akkor 
a szentgáli pagáey irtva nyúltól, hogy két 
napig nem kerúlt semmi teritékre. Ekkor 
gondolt a szentgáli biró nagyot és merészet. 
A káptalani erdő zárt terület volt. Oda a 
méltóságos káptalani helynökség tudtán kivül 
puskás ember nem lehette be a lábát De 
mindegy. Nemes Antal szentgáli biró Kés-
márky József törvényszéki elnökkel egye-
temben bevezette az egész uri társaságot a 
káptalani »tilalmasba«. Ott volt Eötvös Ka-
roly is, aki akkor tájban királyi ügyész volt 
Veszprém-vármegyében. Csahollak a vizslák, 
ropogtak a puskák s hull a tapsifüles ha-
lomszámra. Ekkor történt, hogy az egyik 
hajtó Joó János odaszólt a törvényszéki 
elnökhöz 

— Nagyságos uram szüntesse be a 
tüzelési! - Miért'.1.., 

Mert gyün a káptalan erdőcsősze s 
észreveszi, hogy a tilosban orvvadaszkodunk. 

Erre a leleplezésre szegény boldogult 
Késmárky József törvényszéki elnök ur le-
dobva a puskáját kocsira ült s meg sem alll 
Veszprémig, Mar mint hogy ő, a törvényszéki 
elnök orvvadász!. . . Hanem Eötvös Ká-
rolyi nem mindenki hozta ki hideg véréből. 
() tovább is vígan puskázott a papokéból«. 
Igy beszélte ezt el nekem az öreg Áes Ka-
roly, aki valamikor levéltáros volt otthon a 
varmegyében. 

* 

. . . lgv őszi idő, levélhullás, pagonyjá-
rás idején egyébb is eszembe jul á (takony-
ból. Ahol most a nagy hajmáskéri tüzértelep 
van, akkor juhlegelő volt. (iólölte ott koro-
názta a Balaton mellékél a n igy, szép erdő. 
C.supa cser, szá/ados fak, melyek kiomlotlak 
fejszecsapás nélkül. Alattuk ezerféle virág s 
a szamóca is olt hozta szép kékes hamvas 
gyümölcsét, t) s/épek voltak azok a szamó-
ca szüretek, tudom a mai nemzedék nem éri 
már inasát, fehér János ur a püspöki tiszt-
tartó két nap előtt kiküldte a falu asszony-
népét földi eper szedésre. Ezek le is szedték, 
az Ízletes gyümölcsöt s szép falevelekre el-
helyezték egy-e^y bokor ala. «>11 találtuk mi 
már készen a szamóca csemegéi, sőt meg is 
cukrozva, egy-egy bokor alján jóféle csopaki 
borral töltött buleliák társaságában. 

De hát nem erről akarok most szólni 
mikor csengő leány és asszony kacagásától 
voll hangos az erdő s az őz és szarvas csorda 



2. oldal 

nézve 88%-os községi pótadóval akarja a 
tanács a város polgárai által lefizettetni. 

Nyolcvannyolczszázalékos pófadó! 

Rettenetes még kimondani is. Hát 
még elviselni ? 

De ha még csak annyi lenne 0 

De több ám a pótadó. Még maga 
a tanács is bevallja, hogy ezzel a horri-
bilis kvótával sem lehet elenyésztetni a 
duskálkodó, semmit nem érő gazdálkodást, 
mert még az esetben is ha a bevétel és 
a kiadás egyetlen egy fillérrel sem lépi tul 
az előirányzott bevételi és kiadási össze-
get, az esetben is még 75 K. 12 fillér 
adósság marad az 1901 év terhére. 

Hát a ki muszájból bevallja, hogy 
neki csak 75 K. fillér adóssága van, an-
nak okos ember nem hisz. A kényszerű-
ség hatása alatt tett vallomások érvény-
telenek még a bíróság előtt is. 

Több annak az adóssága, több annak 
a bűne, a ki csak éppen kényszerűségből, 
muszájból vall be egy mák szemnyit. 

ilyen esetben a hazudozó bűnössel 
szemben éles látás, a vesékbe látó jó szem 
kell. És ha az a szem jól lát, megtalálja 
hamarosan a mit a bűnös oly féltékenyen 
takargat. 

Mi igyekszünk megfeszíteni látó ide-
geinket, minket nem kapráztak el semmi 
fény, semmi külső behatás. Mi látni aka-
runk, és a mit látunk, azt nem titkoljuk 
el, nem rejtegetjük véka alá, de mások-
nak is megmutatjuk. 

Már föntebb is megmondtuk hogy a 
látásra kevés idő adatolt, de azt a kevés 
időt is igyekeztünk uj»y felhasználni, hogy 
azzil Szentes város polgárainak javára 
szolgáljunk. 

Nekünk az a 75 K. 12 fillér bevai-
lott hiány kevés. Ez a tapasztalatunk. 
Több. Sokkal több a hiány annál. 

Ezt állítjuk, hirdetjük még a pénz-
ügyi és háztartási szakosztál lyal szemben 
is, a mely tiszteletre méltó bizottság a 

SZENTESI LAP 

a költségvetéshez csatolt jelentésében a 
bevételt 460 koronával emeli, a kiadást 
pedig 7766 K. 53 fillérrel apasztja, a köz-
ségi póladót pedig csak 85%-ban megállapítja 
és feleslegül 503 K. 64- fillért dob elénk 
az asztalra, de nem készpénzben, hanem 
csak ugy írásban. 

Tehát a tanács 88%-os 75 K 12 fil-
lér hiánya mellett ott van a pénzügyi és 
háztartási szakosztály javaslata: 85 per-
cent és 503 K 64 fillér fölösleg. 

Tisztelet, becsülés illeti meg a ház-
tartási szakosztályt, a miért kevesebb per-
cent mellett fölösleget hozott elő. Egy napi 
szorgos munkájába került ez a külömbö-
zet. A pénzügyi bizottság egy nap alatt 
tudott törölni kiadást és beiktatni bevételt. 
Egy nap rövid idő, Nem birtak tájéko-
zódni teljesen, hogy a város érdekében 
megtegyenek mindent, a mi megtehető. 
Nekik sürgősen kellett dolgozni, gyorsan 
szemlélniük. 

Mert volt adva a parancs 1 

Nem szabad látni, tudni semmiről ! 

Ök azonban a parancs ellenére még 
is csak Iái lak és tudlak is némi eredményt 
elérni. 

Ha kevesli valaki az eredményt az 
nem az ő hibájuk, hanem a hatalomé, a 
mely mindent eltusolni akar. Annak a 
hatalomnak a bűne, a mely a parasztot, 
a polgárt csak a vér- és pénzadóra kívánja 
használni. A mely halalom az örökös pök-
hendisége mellett a leggyalázatosabbul 
lepöki mindig és folytonosan a meghu-
nyászkodó, adóját megfizető polgári. 

De nem akarunk elkalandozni ilyen 
szólamokkal. Rátérünk, azonnal, hogy mi 
kifogásunk van nekünk a jövő évi Költ-
ségvetés tervezeti 1. 

Tessék rániw vigyázni. Megmondunk 
mindent, őszintén, még akkor is őszintén, 
ha az eselleg a — hatalom javára szol-
gálna. 

(Fo ly ta t juk . ) 

91. czám. 

írandó lépésben menekült, a kökényesi pa-
tak zsombékos parijáról. 

Egyszer csak négyen mentünk ki va-
dászni. Én a gyerekember, a plébános, az 
ispán meg Johan az erdész. Ez a Johan ugy 
szakadt ránk a hatvanas zsandárvilágból 
Nagy, vörös, himlőhelyes cseh ember volt, 
de azután magyarrá lett Azzá valtoztatta a 
Itakony lehcllete s a Balatonnak néha ide is 
elhangzó morajlása. 

A reggeli nagy vadászai után lepihen-
tünk a patak partján a hegynek lankas ol-
dalában. Hátunk mögött ott volt a nagy 
sziklafal, melyet talán történelem előtti em-
berek karcoltak be csodás hieroglifekkel. 
Johan az erdész hanyatt feküdt s talán hall-
gatta valami madár énekéi, amil az csicser-
gett élettársának : 

Csiri édes párom . . . 
Csiri kis fiókám . . . 
Árnyazzon be a lom. 
Altasson az orkán . . . 
Azután maga is elszunnyadt, két nagy 

karját kitárva, mint valami földön fekvő ke-
reszt. Ekkor a tanítónak valami esett az 
agyába. Addig keresgélt a patak partján, 
mig a zöld zsomhékok között rátalált kél 
vizityuk tojásra. Ekkor ezeket föltörve, bele-
öntötte a Johan kél tenyerébe. Miután pedig 
len kiszedte a jáger puskájából az éles tölté-

seket, elkezdte annak az orrát vndcsalláuy 
levéllel csiklandozni A Johán felriadt! Kel 
tojásos tenyerével oda kapóit ; t/ urához és 
jól bemaszatolta. Harsány kacagás lett erre. 
A tanitó ur futott, de az erdész nem vette 
tréfara a dolgot. Felkapta puskaját, utanna 
lőtt: Dirr! Durr! A tanitó tette magát mintha 
eltalálták volna. Lebukott az avarra. Ekkor 
a többiek rákiáltottak az erdészre. 

Gyilkos! Gyilkos! agyonlőtte! A sziklás 
hegyoldal, a fák mind viszhangozták 

Gyilkos! Gyilkos! A Johan most kapóit 
csak észhez. Fájdalmas kiállás hörgött ki a 
melléből. 

— Megöltem annyi neveletlen gyermek-
nek az apját! 

Persze, hogy a tanitó azután feltámadt. 
Este felé már nagy vigasság is volt a kö-
kényesi csárdában, ahonnét kihangzolt a 
zirci országútra a régi dunántuli nóta 

Sárga csikó, sárga ... 
De'sáros a lába!... 
Őszi idők jöttén vissza száll a lelkem 

a vidéki világba. Oly «/ép is volt akkor. Soha 
nem lesz nékem ilyen szép világom I 

ftessenyei. 

Tűnődés. 
Dr. V. A. : Egye meg a fene a »Szentesi 

Lap«-ol szerkesztőstől együtt! Hát miért nem 
lehetnék én megyebizottsági tag ? Hát nem 
engem kardlapozott meg Dr Cicatricis Lajos 
alispán Dr Kelemen Béla főispán kedvéért ? ? 
Mit ? Lehettem volna én helyettes főkapitány 
is, ha a főispán fájdalomdíjűl kinevezett volna. 

UJÜONSA(iOk. 
Valak i t s i r a t n a k . . . 

Valakit siratnak, valakit temetnek . . . 
Gyászos koporsóra bus könyek peregnek. 
Elhallatszik hozzám búgó harang szava, 
Mintha nékem szólna, hívna hívogatna. 

Ha itten halok meg nagy város zajába, 
Ha itten hervad el éltem rózsafája, 
Vigyetek el innen a mi kis falunkba, 
Olt-olt helyezzelek örök nyugalomra. 

Itt rám se gondolva meg se siratnának. 
Tán hírül sem adnák az édes anyámnak. 
Egy utolsó csókra haza-haza vágyom. 
Édesebb lesz nékem olt a síri álmom. 

Jeltelen hant alatt nyugoszom lenn mé-
tIven . 

Elringat majd a föld altató ölében. 
S a ki harmatot küld a hímes virágra, 
Áraszt vigasztalást szülők bánatára. 

Köszöntelek falunk bus temető kertje, 
Hol megszűnik szivem bánata, gyötrelme! 
Takard be síromat hulló falevéllel ! 
El nem síri dalaim őszi szél regéld el! 

Aagy Ferenci. 

Város i k ö z g y ű l é s . Szentes vn 
i on képviselőtestülele folyó évi novem-
ber hó 16-ún es eselleg következő nap-
jain délelőtt 9 ó r a k o r kezdődőleg a 
kurcánlul i Innácskozó te remben rendes 
közgyűlést tart, melynek tá rgysorozata 
a köve tkező : 1. A ni. kir. vallás és köz-
okta tásügyi miniszter ur leirata a fő-
gimnáziumi hozzájárulás kiűzetése iránt . 
2. A :n. kir. vallás- és közokta tásügyi 
miniszter ur leirata a harmadik köz-
ségi ovoda felállítása ügyében s ezzel 
kapcsolatban Hönigh Irén oki. ó v ó n ő 
kérvénye. 3 Csongrád vármegye tör-
vényhalósági bizo iságának 422 kgv. 1808 
számú jóváhagyó határozata Szentes 
rend. tan. város ügyviteli szubalyzatu 
tárgyában 4. Szentes város képviselő-
testületének 28 s kgv. 1908. számit ha-
tározata folytán Pataki Imre városi 
képviselő interpellációjának tárgyalása 
a Zsoldos Ferenc ú r által epitett ' műút 
tárgyában. 5. Házipénztári költségvetési 
előirányzat 1909 evre. l>. Községi köz-
munkuulup költségvetési e lő i rányzat 
1909. évre. 7. Műulalap költségvetési 
előirányzat 1909. évre. 8. Nyugdíjalap 
költségvetési előirányzat 1909. évre. (K 
l)r. Tasnádv Antal városi ügyész jelen-
lése a Halász János és P i n t y Mátvás 
vendéglősök ovadékkieserélése t á r g y á -
ban hozott 275/kgv. 1908. szánni kép-
viselőtestületi határozat hatályon kívül 
helyezése iránt. 10. Számvevőség elő-
terjesztése a házipénztár harmadik ne-
gyedévi nuplókivonat tárgyában, ezzel 
kapcsolatban tanácsi e lő ter jesz tés hitel-
atru házások engedélyezése iránt. 11, 
Jcgvzőkönyvhitelesilö" bizottság meüvá-
lasztása. * 

- Halálozás. Megdöbbentő gyászhír ér-
kezett hozzánk, nielv szerint ozv. Sulez Ka-
rolyné születelt Kristó Nagv Lídia urnő va-
saruap elhunyt. Az elhunyt urnő a nyár ele-
jén vesztelle el vejéi Kolpaszki Y.vörgv 
evangélikus lanilól, néhány hétlel ezelőtt 
térjél, most pedig maga is elköltözött az élők 
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sorából. E hármas gyászeset kimondhatatlan 
fájdalommal tölti el az elhunyt szép család 
ját, de részvéttel fogadja azt m i n d e n k i a 'kit 
a gyászbaborult családhoz rokoni vaév ha 
ráti kötelék fűzött. Az elhunytba,, Kristó Na t ív 

Imre gazdálkodó, Kristó Nagy Antal állami 
számellenőr testvérét, llajdt. József főgymná-
siumi tanár a Kecskeméti Lapok» felelős 
szerkesztője pedig anyósát gvászolja Az el-
hunyt úrnőt keden délelőtt 1(1 órakor temet-
tek el nagyrészvét mellett a református egy-
ház szertartása szerint. A család következő 
gyászjelentést adott ki : 

> Alulírottak a sokszorosan ránk sújtó 
csapásoktól megtörten, a legmélyebb fajda-
lommal hidaljuk, hogy a forrón szereteti, 
gondos, szerető édes anya, anyós, nagyanya! 
illetve testvér és roken özv. Sulcz Karolyué', 
Kristó Nagy Udia, Szentesen 1908. évi no-
eeniber hó 8-án délelőtt 11 órakor, éleiének 
ől-tk évében, hosszas szenvedés után csön-
desen elhunyt. Az Istenben boldogult ked-
ves halottnak megpihent hamvai f. évi nov. 
hó 10-éli délelőtt ¡0 órakor a ref egyház 
szertartása szerint az I. kerület IJáró lla-
rucker-utca fiit szám alatt lévő gyász-
háztól az ág. ev. temetőben örök nyu-
galomra helyeztetni. Szentes, 1908. november 
hó 9-én. Legyen álma békés, boldog és za-
vartalan ! 

— Megyei képviselőválasztás. Szente-
sen az első és második alválaszló kerület-
ben folyó hó lö-ikén vasárnap 1 —t megye 
bizottsági lag választandó. A megválasztandó 
képviselő maudaluma az első kerületben 
1910 december 31-ig, a második kerületben 
1913 december 31-ikén jár le. A választás 
reggel 9 óratói délután 4 óráig tart. Az első 
kerületben, a hol a / elnöki lisztet Szathmáry 
Ldc ügyvéd (pótelnök ilj Vecseri János) 
totti be a szavazat lapok a megyeház nagy-
termében adhatók be; a második kerületben 
liurián Lajos elnököl (pőlelnök Papp József) 
és a szavazatok a felsőpárti óvodánál nyújt-
hatok be. A függetlenségi és 18-as part az 
első kerület részére l)r. Kiss llélat, a második 
kerület részére l)r. Molnár Jenő országgyű-
lési képviselőt je ölte. Ha a luggetleségi part 
összetart, ugy e kél jelólt megválasztása 
teljesen bizonyos. 

— Hymen. Onooi Szabó Irmuska kis-
asszony, néhai Ónodi Szabó Lajos Szenles 
varos volt főjegyzőjének illetve m. kir. anya-
könyvvezetőjének bajos leánya és Koppányi 
(iyula békéscsabai református lelkész tegnap 
kötöttek Uázassagi lirigyet Szentesen előbb 
az anyakönyvvezetőuel majd utóbb a refor-
mátus templomban. Az egyházi áldást az uj 
párra Nt. Futó Zoltán lelkész adta. Nászna-
gyok voltak Murián Lajos és Futó Zoltán. A 
reformátusok szeretete legyen a Halai par 
örökös boldogsaga ! 

— A Ref. Kör első felolvasása. A Ke-
lormatus Körben vasárnap délután volt az 
első felolvasas, melyen szép számú közön-
ség vett részt. A megnyitó imát Nt. Futó Zol-
tán lelkész ur tartotta. I'tárnia Kaez Győző 
gymiiasiumi tanár tartott felolvasást Luther 
Mártonról, illetve az ő reformatori működé-
séről. A felolvasas mindvégig lekötötte a hall-
gatóság ügyeiméi. Molnár Irénke kisasszony 
ulólérhcllcn bájossaggal szavalta el Szabolcska 
Mihály költőnek több szép költeményét. 

— Tanyai istenitisztelet. Papp Lajos 
református körlelkész november l .Wn dél-
előtt 9 órakor a belsőecseii, délután óra-
kor pedig a kajáni állami iskolánál ístení-
tisztelelct tart. 

Népmozgalmi adatok a megyében. 
Az elmúlt oklober hónapban a varmegye 
területén született 199 (282 liu 217 leány) 
meghalt 288 egyén (Hit li és II."» nő) K sze-
rint a vármegye lakossaga a mull hónapban 
természetes módon II egyénnel szaporo-
dott. 

Harmadik ovoda. Ilonig ben kis-
asszony, képesített ovoiiö egy harmadik ovo-
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dát óhajt felálUtani Szentesen. Rég óta vajúdó 
ügy ez. Különböző szempontok vezéreleték a 
képviselőtestületet, hogy a harmadik ovoda 
felállításába ne kelljen belemenni a város-
nak. A legfőbb szempont a pénzhiány volt. 
Honig kisasszony csak lakást és fűtőanyagot 
kér a várostól, a képviselőtestülettől pedig 
oly irányú támogatást, hogy a kultuszmi-
niszter neki folyósítsa a harmadik ovoda 
felállítására felkínált 1100 koronát. Ha ilyen 
olcsón juthatunk a harmadik ovodához nem 
bánjuk. Ilonig kisasszony, Szentes város és a 
kultuszminiszter is jól járnak A képviselőtes-
tületnek tehát támogatni kell a Honig kisasz-
szony kérelmét. 

Katalin bál. A helybeli első függet-
lenségi 18-as kör folyó hó 22-ikén tartja 
meg saját helyisegében szokásos »Kalalin-
báU-ját. A belépődíj személyenként 1 K. :0 
fillér. A tiszlajövedelem a kör könyvtára ja- j 
vára fordittatik. 

Elütötte a kocsi, Csatordai Mátyás : 
Keisz József kocsissának sürgős dolga akad- j 
hatolt, mert hatalmas vágtatással haladt teg-
nap reggel 8 óra tájban a katholíkus temp-
lom tájékán kocsival-lóval. Nem is ügyelt arra, 
hogy az utón Fórián Erzsébet nevű asszony 
haladt. A kocsi keresztül ment az asszo-
nyon, de nagyobb sérülést nem ejtett rajta. 
A kihágási eljárást mindazonáltal a rendőr-
ség megindította a vigyázatlan kocsis ellen. 

- Az uj baka-früstök. Valami pihent-
eszű katonatudós a csukaszinű egyenruha ki-
találása után azon tör le a fejét, hogy micsoda 
reggelivel nyomorítsa megy a szegény baka 
gyerekeket. És ki is talált valamit. Valami 
ujat, valami jól. valami épen nem bakagyo-
niorba valót. Kisütötte, hogy a bakának leg-
megfelelőbb reggeli i.em a fekete kávé, nem 
is a zupa, hanem a kakaó. Hogy a foghagy-
más kolbászhoz, füstöli szállodához szokott 
hakagyomor hogy veszi be az »űri« lélöttyöl 
avval persze nem törődött a katonatudós. 
Szóval ezután a bakák kakaót reggeliznek, 
liizlos, hogy a kaszárnya poézis mihamar 
megtermi a legújabb hakanótal, inslvnek 
utolsó kél sora talán ez lesz. : 

„Amig engem a lirer ur abríktót 
Kinek adtat a maradék kakaót!" 

SzerKesztői üzenet. 
N. F. urnák Debrecen. Verseit min-

dig szívesen közöljük. A lap állandóan megy 
a ciniére. Különben üdvözöljük Debreceni 
újságírókat is, a kikkel ön együtt dolgozik. 

Az uj ¡partörvény 
az ipartestületek. 

Nagyarányú készülődés mutatkozik 
országszerte a Hud ipeaten megtartandó 
országos ipartestületi gyűlés határozatai 
iránt. A gyűlés revízió alá akar ja fogni 
az uj iparlörvényl s üagy általánosságban 
a következő kívánalmakat óhaj t ja figye-
lembe vétetni a szombathelyi ipartestület 
propoziciöja nyomán. 

Az iparűzés tekintetében az ipar-
testületek a következő képesítést kívánják 
rendszeresíteni, ugy, hogy a képesített 
üzletvezető alkalmazása csak az esetben 
ment fel a képesítés alul, ha az üzlet-
vezetőt társul fogadja. Követelik az ipar 
testületek, hogy az iparengedély Csakis az 
ipartestület meghallgatásával és csakis 
egy iparra legyen kiadható. 

E;ek a kívánságok ellenkeznek az 
iparszabadság elvével, de azt bizotnyit ja a 
tapasztalat, hogy a kisipar érdekének leg-

nagyobb ellensége épen a korlátlan ipar-
szabadságban, az ez által előálló egészség-
telen vrrsenyben keresendő. 

Az ipartestületeknek a tanonckérdés-
ben elfoglalt álláspontjából kisugárzik az 
a nemes szándék, hogy az iparosság szel-
lemi színvonalát emelje, mert követeli, 
kogy csak az lehessen iparostanonc, aki 2 
polgárit vagy legalább 6 elemit végzett . 
A három éves tanoncidő után csakis az 
legyen felszabadítható, aki tanoncvizsgát 
telt és önállósítás előtt köteles az iparos 
mestervizsgái tenni. Ez ugyan látszólag 
közelebblépés a céhrendszer felé de csak lát-
szólag, mert végeredményében az iparos-
ság szellemi színvonalának, életképességé-
emelésére szolgai. 

Az iparlörvény revíziójának kérdésé-
ben a szentesi ipartestület magatar tását 
nem ismerjük, de hisszük, hogy az itt 
felsorolt kívánalmak és reformok őket is 
együnlelQ állásfoglalásra bírják. 

A betegségek divatja*) 
Irta : V. J 

Pár évvel ezelőtt egy régi barátomhoz 
voltam vacsorára hivatalos. Amikor beléptem 
a villanyfényben uszó szalonba, a ház régi 
barátai között rögtön a szemembe ötlött 
egy kis pocakos, őszes szakállú, mozgékony 
emberke. Kíváncsian fordultam szíves házi-
gazdánkhoz : — ugyan kérlek, kicsoda az az 
u r ? Te nem ösmered felelte csodál-
kozva ; dr. X. Y., a liires sebész, aki vala-
mennyiünket megoperált. — t 'gyni , ugyan, 
hál betegek voltatok No neui éppen, de 
tudod akkoriban divatos betegség volt a 
vakbélgyuladás, hat annak akartuk elejét 
venni. 

Azóta neui hagyott nyugodni ez a szó : 
»Divatos betegség. A dolog egy kissé fur-
csamik hangzik az első pillatra. Elvégre 
különös, hogy nemcsak frizuránkat, kabau-
luiik szállását, de a betegségeinket is változ-
tathatjuk marol holnapra! Figyelni kezdtem 
az embereket és rájöttem, hogy a legtöbb 
ember divatból beteg. A divatos betegek 
legtöbbje vagyonos, független jómódú em-
ber, aki egyéb elfoglaltság hijan kiválaszt 
magúnak valami betegséget és képzelt baja-
ival gyolri önmagát és környezetét. Menjünk 
csak be egy előkelő vendéglőbe. Csukjuk be 
szemeinket, hogy pár pillanatig ne lássuk a 
fényes berendezést és megesküszünk ra, 
hogy valamelyik hírneves tanár varakozó 
szaleujában vagyunk. Csodalatos az emberek 
leleményessége, hogy milyen furfangosan 
tudjak valaszlani a legalkalmasabb pillana-
tokat bajaik elmondásara. A leggyönyörűbb 
operációk, a legravaszabb máj, vese és tü-
dőbaulalmak, hihetetlenül komplikait agy és 
ideg nyavalyák beszélődnek el így leves és 
giardinettó között. A szalonokban is véget 
értek azok a kellemes, barátságos kanniba-
lizmusok, amikor párolgó tlieank mellé 
sandviche't és legfrissebb pletykát a távol-
levő jó barátainkról szolgált fel a figyel-
mes háziasszony, Oh, most már sokkal job-
ban szeretjük feleba* atainkat és a meghitt 
zugokban arról beszélgetünk, ki melyik sza-
natóriumban. Jiidegvizgyógy intézetben töl-
tötte szabadságai. Nem is tekintjük mai-
norma lis, épeszű embernek ki hivatalosan 
nem tudja igazolni, hogy meggyógyult, ide-
genkedve pillantunk aszlallarsunkra, ha arc-
izmai nem járnak szende vitustáncot, az 
ablakhoz ülődő dongó koppanására. Nem is 
akarok azokról a szerencsétlenekről beszélni 
a kik köhögés ulan nem nézik szelíd lemon-
dassa! a zsebkendőjüket, hogy véres-e ? 

Akik meg egyáltalában nem köhögnek?! 
Ugyan kérem, azok csak nem tartoznak a 
kuituremberek sorába ' 

•) 11 cikkünket a „Háziorvos- most megjelent szá-
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Igazán megható látvány elnézni, hogy 
vadásznak az orvosi szakmunkákban egy-egy 
még el nem koptalott ritkább szimptoma 
után. És hány előkelő színművészünk iri-
gyelheti azt az alakítási képességet, amivel 
leutánozzák a legnehezebb kóros jelensége-
ket. Valóságos bálványimádói, tisztelettel 
néznek azokra, akiknek már csak pár napjuk 
van hátra. Az, hogy ez a pár nap már évek 
óta várat magára, egy csöppet sem zavarja 
meg őket. 

A betegségdivat egén az uralkodó pla-
néta a neurasthenia. Nemrég ült össze ko-
moly tanárokból álló kongresszus Genuában 
hogy kitaláljon valamit a neurasthenia gyó-
gyítására. Még eddig semmi hir nincs arra 
nézve, hogy sikerült volna. Addig is, mig a 
divat idegbajosok őszinte bánatára ez is 
meglesz, van egy két szavam a neurasthé-
niás jelöltekhez. 

Uraim és hölgyeim! Ha valamelyikjü-
ket a legjobb barátjuk, vagy barátnőjük 
valami betegségük elmondásával akarja in-
zultálni, meneküljenek vogy vegyék igénybe 
a rendőrség oltalmát. Ha mindenáron bor-
zongatni akarják idegeiket, nézzék meg a 
»Molnár és gyermeké«-! vagy a »Notre dame-i 
toronyőr -t és higyjék el, hogy KrafTt Ebbing-
nél még Monté Chirsto is egészségesebb szel-
lemi táplálék. Nagyságos asszonyom ! Ebéd-
nél, vacsoránal inkább a szomszédnőjük 
rossz szabású szoknyájáról beszéljeneh, mint 
a térd szabálytalan reflexeiről. Önök uraim 
is sokkal jobb, ha a tokaji és somlai borok 
közti jelentős különbséget fejtegetik, mintha 
a neurasthenia és a paralysis progressiváról 
eszmecseréinek. Ha pedig sammiképen sem 
tudnak lemondani a betegségekről, hát láto-
gassák meg a külvárosi kórházak betegeit 
és abból a pénzből, amit csupa divathajhá-
szásból haszontalan dolgokra fecsérelnek el, 
adjanak néhány fillért azoknak, akiket min-
den divat nélkül fenyeget a betegség. Juttas-
sanak néhány krajcárt az ingyentejre, ingyen-
kenyérre és csináljanak egy uj divatot, az 
»Egészség divatját• ! 

Közgazdaság. 
Piac i á r a k : 

liuza mm ja 11 Irt. 50 - 8 0 kr. 
Árpa ninija 8 frt. 
Zab mmja 7 frt. 50 - 80 kr. 
O Kukorica mmja 8 frt. ."»0—841 kr. 
t j „ mmja 7 frt. 20 00 kr. 
Csöves „ mmja 5 frt. 20- ÍO kr. 
Ileremag mmja. 15—55 frt.-ig. 
Sertés kilója 54 55 kr. 
Szalonna 75 kr. 

Lapkiadó: Gálfy Sándor. 
Lap lu l a jdonos : Vajda B. utóda. 

Hirdetések. 

I C l a d ó c i i o . 

liyőri Sándor vendéglősnél kilünő lajta 
aradi dio vau eladó. 

Eladó v e n d é g l ő . 
Közel a piactérhez egy jó forgalmú, csinos 
berendezésű, villáimnál felszerelt vendéglő 
házzal együtt eladó. Az épub tbeu van két 
borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, 
kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mel-

lékhelyiségek és külön baromfi udvar. 
Cím a kiadóhivatalban. 

WmiÜUKWB&Sf^fmSiX 

i n a a n b o r \ 
műszaki vállalkozó. 

Z = S Z E N T E S ZZZZZ 
I. k. Báró Marucktr u. 1. sz. Nagy Ferenc ház 

Elvállal villamostelep berendezé-
seket, vezeték szereléseket, javítá-
sokat, csengő berendezéseket és 
javításokat; ártézi kutak fúrását, 
vízvezeték, fürdő szoba berende-
zéseket, vízvezeték javításokat, sze-
8 reléseket. 
A végzett munkálatok helyességé-
ért, szakszerű elkészítéséért szavatol. 

Jutányos olcsóárak. ' 
U 

" J 
V ¡ r á g o k 

n i e t ö t t 

személy-, jelzálog- ». építés 
1 4 ö l e s ő I I 

iránt intézkednék 
kérjen díjtalanul prospektust. 

MELLER L. EGYED 
BUDAPEST 

IX., Lónyaí-utca 7. 

Telefon-lnterurban 
4<i—31. 

Eladó szőlőtelep. 
A Kiskunhalasi határban, tran-

verzál is műút mentén a várostól 5 —ti 
k i lóméter távolságra, legkiválóbb l;ij-
szőllóvel és gyümölcsfákkal berende-
Ictt 10 kat. hold 

« TERMŐ SZÓLÓTELEP 
a szükséges épületekkel és minden 
hozzá tar tozó szüretelő edénvekkel u. 
m. hordók , kádak, permetező és szöló-
zuzó gépek, put tonok, kosarakkal együtt , 
igen kedvező f izetés i feltételek mellett 
eladó. — Értekezni lehel e lap kiadó-
hivatalában. 

mmmmm*m 
l l í r / e l a d i ' ^ . 

II. keriilel Jókni-tilen 2 számú ház (jelt -

leg keményí tő gyár) kedve/.ező fizetési 

fellélelek mellet t e ladó. 

mmmmim 
l á i i i i l ó N z a l i a . 

Egy csinosan butorzott szoba azonnal kiadó. 
Cini a kiadóhivatalban 

disznövéuyek, szobafenyők, tuják, pálmák 
stb. dus választékban jutányosán kaphatók 

Tóbiás Károly 
városi főkertésznél. 

I l l a i l á l i á z . 
Kanász Nagy Jánosnak I. kerület Há-

kóci-Ferencz utca 117 szánni háza, ártézi víz 
bevezetéssel, eladó Értekezni lehet a tulaj-
donossal lenti szám alatt vasárnapokon a 
délelőtti órákban. 

f egy tel jesen uj ben-
| ^ ^ zin m o t o r o s c s é p l ő 

I g a r n i t ú r a j u t á n y o s 
I áron. Krtekezni lehel 

^ Sima Andorra l 
Br. Harucker u t c a 1. szám alatt. 

m m m m M w e x 
Egy 14 15 éves liul tanulóul fel vesz 

Sima Andor villamfelszerelési vállalkozó. 

A l m a H a i l á s ! 
l i i i á l ó H n o m e n l é l j i 

f a j a l m á k . m e l y e k t a -

í H M x i f t k i l a r l l i a t ó k 
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